Algorithmique

Introduction

Source : wikipedia



Algorithme

= methode systematique
pour résoudre un probleme

entrée ™ ™ résultat




Exemple : faire des crepes

Probleme :

Entrée : des oeufs, du lait, de la farine
Sortie : une crépe

Algorithme = la recette de cuisine



Exemple : algorithme d'Euclide du
livre VII des Elements d'Euclide

Probleme

entree : deux entiers a, b
resultat : pgcd(a, b)

pgcd(a, b)
Pendant que(b > 0)
r=amodb

a=>b
b=r
Retourner a
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Abrége du calcul par la
restauration et la
comparaison
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(mathématicien perse)

Algorithme pour calculer les
racines de ax*+bx+c=0

mIL...a-u I
fi" 1750 5 le
£,._:..'lu,,.=, e Y |
N e e 1 S [ VI, |

{ fﬁwamfﬁﬁ”ﬁﬁ? i
| r"""ﬂ""lﬁ“ﬁ Bamiyr
| 'l"l""




Procedé systématique... peut-on
alors I'implémenter sur une
machine ?



1642 : la Pascaline

Machine a calculer

Blaise Pascal




1801 : Metier Jacquard




1821, etc. : Machines a difféerences
(essai)




lytique (essai)

* Machine ana

1834
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1889 : Machine a statistique
d'Herman Hollerith




Cartes perforees...
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Est-ce que tous les problemes sont
solvables par un algorithme ?



Entscheidungsproblem (probleme
de décision)

David Hilbert

Entrée: ™ ™ Reésultat :
enonce veéracité de I'énonceé




Modele théorigue d'une machine :
machine de Turing

Il n'y a pas de machine pour I'Entscheidungsproblem.
— cours de calculabilite



De nos jours...

Pryuope esite, Utsy Manie ien WThur. it i come madenst:




Toujours les méme occupations...

e Concevoir des algorithmes pour un probleme
donneée

* Prouver que les algorithmes sont corrects
« Evaluer la complexité en temps

« Evaluer la complexité en espace
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